

12/16

星期二

责编:苑纯洁 美编:时芸 组版:丁亚平

生活无锡

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0510-82756337

电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

民生为本 民利至上

大局长为何半夜起床烧高香?

5年里他拿了200余万“好处费”,被判处有期徒刑12年

“过福度进去了!”
“王阿度(化名)也被检察院从工地上叫走了!”

2007年7月无锡检察机关成功侦破已退居二线且临近退休的原锡山经济开发区某局局长过福度涉嫌受贿一案,群众拍手称快,却有一人闻之心惊肉跳:“大慈大悲的观世音菩萨,求求您保佑我避过这次灾难吧,我定会重重感谢您,天天给您烧香磕头……”连续几个夜晚,接替过福度担任局长的黄嘉忠在半夜三更,一个人偷偷摸摸地起来烧香,曾经风光无限的堂堂大局长到底是遇上了什么事,为何求神拜佛还不敢让旁人知道?

顺藤摸瓜 继任局长果然受贿

2007年7月,根据群众举报,检察机关成功侦破了已退居二线且临近退休的原锡山经济开发区某局局长过福度涉嫌受贿一案。心细的检察官发现,涉嫌行贿的无锡某基础工程公司总经理王阿度所承接的工程不光由过福度一人负责,检察官遂调取了其公司工程承包情况及其手机通信记录。

调查发现,在检察机关找王阿度谈话的前一天,有一个号码多次与王阿度联系,此人居然是过福度的继任者,2002年12月调任开发区某局局长的黄嘉忠,由于王阿度在过福度调离时仍有部分工程款未

支付,王阿度不但从黄局长手中结清余款还继续承接工程至今。最终王阿度交待先后4次向继任局长黄嘉忠行贿23万元的犯罪事实。

串供退赃 求神保佑枉费心机

其实,黄嘉忠在获悉过福度、王阿度被检察院带走“谈话”的消息后就坐不住了。黄嘉忠首先打电话要求远在江阴的刘某,马上从银行提40万元现金送来,接着通知无锡某工程监理公司的总经理丁某到他家。要求丁某写两张借条,将以前丁某送给他的12万元钞票伪装成买房借款。

当天下午,江阴的刘某带着40万元现金赶来,黄嘉忠拿着这40万元现金到某饭店开了一个房间,随即苦思冥想把几个最不可靠的行贿人名单及行贿数额一一列在纸上,再按名单一个个联系,先后向来到房间的行贿人一个一个退还赃款,并逐个嘱咐……

一切安排妥当回到家中已是深夜,满身疲惫的黄嘉忠幻想着只要自己躲过这一劫,今后决不再干任何违法乱纪的事,并且天天积德行善。是啊!突然之间仿佛茅塞顿开,这贿赂之事本就你知我知,天知地知,应该烧香拜佛,求得神灵的保佑啊!想到这里,黄嘉忠立即像换了一个人似的,精神抖擞地洗漱了一番,极其虔诚地写好祈祷词,恭恭敬敬地烧香磕头……

疯狂敛财 两月“进账”80万元

然而一切都没有逃过检察机关的火眼金睛。两天后,自以为准备充分的黄嘉忠被检察机关“请进”了办案中心,随着谈话的不断推进,黄嘉忠的内心真的犹如那大海

的波涛起伏不定。突然之间,只见其从上衣口袋中掏出一张小纸片企图塞进嘴里,眼疾手快的检察官一个箭步拦住了他的手,责令其交出手中的纸片,僵持了一会儿,黄嘉忠垂头丧气地交出了攥在手中的纸条——一张写有求神保佑祈祷词的救命纸条。黄嘉忠顿时瘫坐在椅子上,颓然地低下了头,不仅做贼心虚,而且弄巧成拙,把自己的问题暴露无遗。

自知大势已去,黄嘉忠很快坦白一切。从2002年12月开始,黄嘉忠接任过福度的某局局长职务,随着开发区基础设施建设速度加快,黄局长对上门送礼的来者不拒,“笑纳”的钞票数量不断攀高,单笔数额的纪录也不断刷新。在2006年1、2月份,最大的一笔竟然达到30万元,短短的两个月时间内大肆收受贿赂竟达80余万元。五年来,先后有16人52次之多向其送“好处费”共计人民币200余万元。

掩耳盗铃 赃款藏于行贿人处

人们常说,金钱不能买来幸福,但可以买来快乐和享受。果真如此吗?黄嘉忠的思想里,原本也以为有了钞票就可以风光无限,可是随着收受的钞票越来越多,反而越来越成了负担,放在家中怕遭贼,存入银行怕人疑,“家有万贯”的黄局长此刻却是终日惶恐。

2006年上半年,黄嘉忠先后悄悄地以女儿的名义购置了一套150平方米的商品房和两间无锡招商城的商铺房,但剩余的100多万仍是其心头之患,这些不义之财保管在哪里才安全妥善呢?经过反复筛选,一个人跳入他的脑海,那就是得到自己特别照顾

的校友“一根藤上的蚂蚱”刘某。

刘某大学毕业后在上海一家桥梁建筑公司工作,后来下海在江阴成立了一家市政工程公司。2004年年底,在江阴一家酒店经人介绍后相识,经交谈两人居然是校友,在社会上“摸爬滚打”惯了的刘某饭后便送给“学长”一份见面礼,一出手就是一件名牌T恤包裹着的2万元美金。投桃报李,后来在黄局长的照顾下刘某先后在开发区承做了共计4000多万元的筑路工程,那一次性30万元人民币的现金就是刘某送给黄嘉忠的一份厚礼。所以,黄嘉忠自作多情地认为,单凭刘某一次送给自己30万元的关系,和自己也是心连心、共命运的人。在深思熟虑之后,黄嘉忠便将100万元的赃款转移到江阴由刘某保管。

根据黄嘉忠的供述,检察官赶赴江阴找到刘某,令黄嘉忠没有想到的是,为了自保的刘某,仅仅几分钟就交待了向黄嘉忠行贿30万元人民币和2万美金的事实,主动讲清自己为其保管100万元,以及案发前黄嘉忠调用40万元用于退赃的事情,并交出了替黄保管的剩余的60万元人民币。

常言道,莫伸手,伸手必被捉。对金钱充满了欲望的黄嘉忠,看着大大小小的工程建筑包工头围着别人转的时候眼红,待自己坐在那个位子上时,就肆无忌惮地疯狂敛财,可是当自己清醒的时候,说什么都已来不及,那只脏脏的手必然被捉,不仅是竹篮打水一场空,而且必须付出沉重的代价。2008年3月5日,黄嘉忠被无锡市中级人民法院以受贿罪判处有期徒刑十二年,罚金30万元。 张建如 陈超

无锡启动首席信息主管培训

昨天,无锡正式启动信息主管CIO培训。政府首席信息官(Chief Information Officer, CIO)是一个在政府部门中负责信息技术系统战略策划、规划、协调和实施的官员,他们的职责是找到信息技术资源的最佳利用方式,以此支持政府部门。政府CIO参与政府部门的战略决策,职责包括组织制定政府部门电子政务发展战略,参与制定部门的总体工作部署;组织制定政府部门电子政务规划和实施方案;提出政府部门电子政务建设投资建

议,参与电子政务项目投资决策,负责硬件设备、软件系统的采购工作;负责政府信息资源管理与政府知识管理;负责政府部门信息技术人才招聘和公务员信息技术应用技能培训;负责政府部门电子政务建设项目的全程管理等。

这次培训邀请新加坡CIO培训专家来锡讲授著名电子政务案例;并将对微软、IBM等著名电子政务厂商的优秀案例进行探讨和研究。

陆媛

3幅国有土地开年就挂牌卖

2008年最后一批国有土地低价出让没几天,无锡市国土部门就拿出3幅国有土地,打算在2009年的1月6日公开挂牌拍卖。与此前两批位置较偏的土地相比,此次推出的3幅地块位置都相当不错,预计会受到部分开发商青睐。

截至年内,无锡市区共出让经营性用地57幅,面积398.96万平方米。下半年房市出现波动后,无锡市国土部门连续两批国有土地挂牌出让均没有竞买人,导致几乎所有的

地块都是以底价被意向受让人获得,甚至还出现过流拍的局面,导致今年的土地交易市场没有形成太大的市场竞争。

此次预计于1月6日挂牌出让的3幅土地分别是位于红星路健康路交叉口西北侧的地块、面积23956平方米,土地出让金4156万元;滨湖区观山路南侧、蠡西路西侧地块、面积135551.3平方米,土地出让金62200万元;滨湖区瑞景道两侧、观山路南侧地块、面积123153.4平方米,出让金55890万元。 陈超

宜兴建成投运第70座变电站

昨日,宜兴市最大容量的110千伏变电站——渚东变电站竣工投运。至此,宜兴电网已拥有70座35千伏及以上变电站。

据悉,110千伏渚东变位于宜兴市张渚镇,是1987年竣工投运的110千伏张渚变电站的异地重建工程,比张渚变电站增加55%的电力容量。110千伏渚东变本次安装110千伏进线2回,远景3回;6.3万千伏安主变压器2台,远景3台;可向张渚原电力用户提供10千伏电源、向张渚工业区新上电力用户提供20千伏电源。该变电站投运后,将进一步提高该地区的电能质量和供电可靠性。

今年以来,宜兴市供电公司规划适度超前建设电网,为宜兴经济发展打造一流的供电环境。在一半面积是丘陵山地、另一半是河川交叉密布的宜兴

地区,土地资源日益稀缺宝贵。为此,电力公司规划了“沿河、沿路、沿山”电网布局,推广20千伏电压供电,与国家资源节约、节能减排政策紧密结合,充分减小电力建设土地占用面积;同时,普及建设程序化变电站、综合自动化变电站,提升电网运行效率,大大缩短变电站停电、送电时间,实现了供电事业和社会发展的和谐双赢。

2008年至今,宜兴市供电公司已建成投运220千伏变电所1座、110千伏变电所5座,扩建110千伏变电所2座、改造110千伏变电所1座,新增主变容量65.8万千伏安、35千伏及以上线路125.9公里,使宜兴电网由9座220千伏变电站构成坚强可靠的双回路环路供电网架。在2008年,全市电网未有发生一起过载及拉电、限电现象。

陈勇 唐奕

中山路隔离护栏拆了两段,危险!

电动车带着人径直穿过路中央,刺耳的刹车声此起彼伏

“中山路商业大厦门前的中心隔离护栏才装了2个多月,为啥拆了啊?”昨天,途经中山路的市民徐先生来电称,“我记得,中山路在去年10月份刚刚告别了‘拉链马路’,今年十一前又装上了中心隔离护栏,现在有两段路又拆了。”

现在,商业大厦至城中公园段,新世界至崇宁路口段数百米长的中心隔离护栏,以及人行道上的隔离路障均已不见踪影。地面上仍留着原护栏安装时打下的坑,一个连着一个。因为没有中心隔离护栏的制约,原本人流、车流量就较大的商业大厦至城中公园段再次陷入“无序”状态:虽然路中间明明划着中心实线,但在短短几分钟内,就看到一辆接着一辆的汽车违章掉头,甚至还有电动车带着人径直从路中央穿过,躲避不及的汽车猛踩急刹车,时不时听到刺耳的刹车声。不少行人不走斑马线,乱穿马路的情况时有发生。

今年9月底,无锡花费60多万元,为中山路装上了千米



刚拆除中心隔离护栏的中山路商业大厦段交通有点乱

长的中心隔离护栏和人行道隔离路障。为何仅隔2个多月,就拆除了部分隔离护栏?无锡市交巡警支队秩序科姚科长回复表示,“这两段中心隔离护栏是上周日刚刚拆除的,为的是

给轨道施工的管线让路。”姚科长称,每晚8点至第二天早上6点间,这些路段封闭施工。预计10个月以后,该路段才能恢复正常通行,届时,被拆除的中心隔离护栏还将被

重新安装上路。中山路其它路段的隔离护栏不会被拆。此外,对于商业大厦门前目前出现的这些交通乱象,交警部门表示将会加派警力维持现场秩序。 陆媛 文/摄

购买保健品须谨慎

“冬令进补”,尤其是广大中老年消费者,更是把冬季作为补充自身能量、养生保健的最好时期。可最近无锡市消委会接到多起针对中老年消费者群体推销保健品导致投诉的案件,为此提醒广大消费者特别是中老年消费者增强法制观念,不要轻信所谓免费保健讲座和传单式商品推销。

无锡市消委会介绍说,近期接到的投诉主要有两个特点:一是一些保健品推销商在进行集中推销活动时,大多租用市中心的酒店、宾馆,有的甚至是机关的会场等高档场所,让消费者误以为是合法的商品

销售推广活动,通过各种方式诱使消费者购买价格奇高的保健品;二是经销商让生产厂家在保健品的外包装上打上销售价格,看似明码标价,实际上却有经销商和生产厂家合伙欺骗消费者的嫌疑。为此无锡市消委会提醒广大消费者,特别是中老年消费者要增强法制观念,提高自身的消费保护意识,变事后维权为事前防范,不要轻信发传单式的商品推销形式,不要轻易参加所谓免费保健讲座和免费检测身体指标,更不能参加类似传销形式的消费活动,以免造成无法挽回的经济损失。 陈超